Общие сведения о занятии
Занятие по изодеятельности

	Группа:
	старшая

	Цель:
	Развивать и закреплять знания детей о натюрморте как жанре живописи

	Задачи:


	Формировать чувство пространства, композиции (готовить элементы аппликации в соответствии с величиной вазы или подноса, частично накладывать силуэты друг на друга, размещать выше-ниже). Подвести к пониманию, что красивый натюрморт получается при сочетании цвета, формы и техники.

Совершенствовать художественно-творческие способности детей. Воспитывать эстетические способности детей. Воспитывать эстетическое отношение к природе в окружающем мире и искусстве.

	Оборудование:


	• выставка репродукций натюрмортов;

• композиции натюрмортов из муляжей;

• элементы аппликации: силуэты овощей, фруктов, посуды, вырезанные из накрахмаленной ткани
• ткань однотонная (основа для аппликации);

• клей, кисти, фломастеры, салфетки

	Место проведения:
	ИЗО-студия

	Средства решения задач:
	технологические

	Длительность занятия:
	30 мин.

	Интеграция образовательных областей:
	Познание

Художественная литература

Социализация

Коммуникация


Этапы деятельности

Дети входят в комнату сказок и рассаживаются на сцене.
I. Организационный момент
	Педагог:
	    Здравствуйте, ребята! Я очень рада видеть вас. Сегодня нас ждут интересные встречи, увлекательные игры и не совсем обычная работа. Я желаю, чтобы у вас все получилось и целый день было хорошее настроение.

    Я загадаю вам загадку, а вы отгадайте, о каком времени года идет речь.

    Если на деревьях листья пожелтели,
    Если в край далекий птицы улетели,
    Если небо хмурое, если дождик льется,
    Это время года...

	Дети:

	Осенью зовется!

	Педагог:
	Я хочу, чтоб Осень в гости к нам пришла, чтоб щедрые подарки с собою принесла!


    Стук в дверь. Входит Осень с корзиной в руках, букетом осенних листов.
	Осень:
	Вы обо мне? А вот и я. Привет осенний вам, друзья.

	Педагог:
	Как хорошо, что ты, Осень, заглянула к нам в гости. Я вижу, что у тебя с собой большая корзина, а что в ней?

	Осень:
	Принесла я для детей много фруктов, овощей, урожай у нас богатый, посмотрите-ка ребята!


    Осень загадывает загадки, выкладывает на поднос овощи и фрукты, которые отгадывают дети.
1. Он круглый и красный,
Как глаз светофора,

Среди овощей нет вкусней... (помидора)

2. Заставить плакать всех вокруг,
Хоть он и не драчун, а.... (лук)

3. Само с кулачок,
Красный бочок,
Потрогаешь - гладко,
А откусишь - сладко (яблоко)
4. За кудрявый хохолок
Лису из норки поволок,

На ощупь очень гладкая,

На вкус как сахар сладкая (морковь)

	Осень:
	Я дарю вам корзину с осенним урожаем.
А теперь, ребята, давайте прощаться. У меня еще много дел - нужно подготовить леса и поля к долгой, снежной зиме. До свидания, до встречи в следующем году.


II. Введение в тему
	Педагог
	Я предлагаю вам, ребята, разложить подарки осени в вазы, на подносы.

(дети раскладывают)

Посмотрите, как красиво получилось. А что напоминают вам овощи и фрукты?

	Дети:
	Натюрморт.

	Педагог:
	А что такое натюрморт?

	Дети вместе с педагогом:
	Если видишь на картине

Чашку кофе на столе,

Или морс в большом кувшине,

Или розу в хрустале,

Или бронзовую вазу

Или грушу, или торт,

Или все предметы сразу -
Знай, что это натюрморт.


III. Создание положительной мотивации 

	Педагог:
	Ребята, а где можно увидеть нарисованные натюрморты?

	Дети:
	В музее, выставочном центре



	Педагог:
	Сегодня мы будем создавать не совсем обычные натюрморты. Все детали натюрморта мы будем не рисовать, а наклеивать. Но перед работой мы разомнем наши пальчики.


Гимнастика для пальчиков
	Вот помощники мои,
Их, как хочешь, поверни.

По дорожке белой, гладкой
Скачут пальцы, как лошадки,
Чок, чок, чок,
Чок, чок, чок -

Скачет резвый табунок
	Показать пальцы

Повернуть кисти ладонями

кверху, книзу 
Пальцами провести по

другой руке
Два пальца одной руки

«скачут» по другой

Повторить с другой рукой


IV. Самостоятельная продуктивная деятельность
	Педагог:
	А теперь поделитесь на пары. Подойдите, пожалуйста, к столам, на которых разложены детали натюрмортов и основы (фон).


   Дети приступают к самостоятельной работе, раскладывают детали натюрморта, наклеивают их, дорисовывают мелкие детали фломастером.

V. Итог:

    По окончании работы педагог предлагает устроить выставку натюрмортов. Дети развешивают работы на доске.
	Педагог:
	Какое настроение вызывают у вас работы?

	Дети:
	Радость, веселье.

	Педагог:
	Что в работе понравилось больше всего?

	Дети:
	Вместе было веселей и интересней работать.


